

「可以放上Twitter 社交平台的聖人」

為了聖施禮華在1月9日的誕辰，我們奉上一篇由「Real Clear Religion」出版的文章，題為《可以放上Twitter社交平台的聖人》

2023年10月4日

2015年12月19日在Real Clear Religion出版，由Jerome Joseph Day寫的文章。

我需要告明自己的一個罪過：我曾經拿一個聖人開玩笑。

當我還是一位研究生的時候，那時仍然是一位平信徒，我在一所愛爾蘭的大學那裡擔任宿舍輔導員。當時，愛爾蘭很少有大學提供住宿，但有一些宗教團體則為學生提供宿舍。我在都柏林的名為Dartry的區域，找到了一座古老又典雅的Guinness家族大宅，名為Nullamore。負責那宿舍的團體是主業團，我當時從未聽聞過那團體。我十分享受在那裏的時光，而且，我發覺到團體的成員既正直，信仰又堅定。

聖施禮華的著作包括大受歡迎的《道路》、《犁痕》和《基督剛經過》。書中滿載精簡而具智慧的呼求、忠告和短誦，旨在引發思考、祈禱和反省。但是，以我年輕時的「智慧」去看，那些都是無新意、過時的，不適合我這樣的一位大學研究生。我無法理解為什麼眾多的經濟學家、政府官

員、學者、商界行政人員、銀行家、醫生和研究人員對他的著作都如此認真看待！

我的培育是來自聖安瑟莫大學，在本篤會的影響之下，我深受天主教那種生活方式，就是慎思明辨、冷靜認真，不囁眾取寵的方式所吸引。如果一位修道者要閱讀，文章必會是來自早期教會的教父、重要的神學家、教宗或大公會議的教導、聖人，或必定會是來自《聖經》的。兩三句來自施禮華蒙席的名言？怎麼會呢？然而，這位聖人持續地出現。

回到美國，剛抵步數星期，聖安瑟莫大學的朋友們決定在波士頓重聚一下。我從North Adams東部花了3小時來到其中一位朋友的住宅，我問他可否讓我先梳洗一下才一齊出發。他說：沒問題，用我的房間和隔離的洗手間吧。端正地放在衣櫃上面的鏡子上，是誰望著我？對了，是聖施禮華！

隨著時光流逝，幾十年過去了，我自己也在聖安瑟莫大學裏，並且已經成為了一位本篤會的修道者。而在2002年，教會宣布施禮華蒙席為一位真正的、地道的聖人。科技發展也帶著網上社交平台Twitter的時代來臨了。Twitter上的字句都是140字內的訊息，全部都是言簡意該的，來自政界人士、社會名人，甚至有時一些機構也會每天刊出一道訊息的。我們的大學、堂區秘書，以至我的學生也使用它。

噢，還有誰呢？教宗方濟各，也以@Pontifex為戶口使用它啊！

這一切讓我心中起了衝突。我很明顯地低估了施禮華蒙席，錯過了本篤會的靈修，而且也未能欣賞到精闢句子對福傳所帶來的衝擊。

聖施禮華的著作《道路》最近出現在我的祭衣房裏。不知是誰把那本書放在那裏的，但似乎，聖施禮華是無處不在的。我隨手翻開一看，便看到其

中一句說：我們是多麼的有福去為建設天國而效力，而非為一些世上的王國去效力。這一句話使我震撼！多謝你，聖施禮華！聖人使用福音的精簡訊息——Twitter上的訊息——正好適合這個時代集中力短促的人。

基督——在這世界的一切美善、神聖、高尚、美麗、真實、自由、賦予生命和使我們滿足的泉源——提醒我們：我們真正的家鄉是在至高之天。

Jerome Joseph Day，O.S.B.神父是位於Manchester，NH的聖辣法耳總領天使堂區的司鐸，以及任職於聖安瑟莫大學的一位助理教授。

連結Real Clear Religion的原文

Yi-Fang-Shang-twitter-She-Jiao-Ping-
Tai-De-Sheng-Ren/ (2026年1月19日)